

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 105 (8050) Вторник, 3 июля 1984 года Цена 2 коп.

Пятилетка 11-я. Год четвертый

ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ ЕГО!

Лучшая смена

На консервном заводе продолжается переработка зеленого горошка.

Высоких показателей в труде с начала сезона добился коллектив смены Людмилы Васильевны Хомичук. Он произвел 440 тысяч условных банок консервов при плане 375 тысяч.

Успеху всего коллектива способствует добросовестная работа мастера смены Натальи Лукашовой, оператора Людмилы Бакулиной, бригадира слесарей горохомолотилки Николая Ковалева и других.

Признаны победителями

В совхозе «Заря» завершена уборка зеленого горошка с площади 200 гектаров.

Штаб по социалистическому соревнованию назвал победителей — механизаторов, отличившихся при выполнении этого вида работ.

На скашивании горошка отличных показателей добился механизатор Николай Иванович Евсеев. Он выполнил плановое задание с начала уборки на 101 процент. На подборе валков отличился Анатолий Ликольд. Он

не только успешно справился с установленной программой, но и перевыполнил ее на три процента.

Среди победителей социалистического соревнования и Геннадий Александрович Блинов. Задание по перевозке зеленой массы с поля на консервный завод он перекрыл на 43 процента.

Н. ГЛАДКАЯ,
наш внешт. корр.

Раньше срока

Коллектив треста столовых досрочно выполнил план товарооборота первого полугодия. В последние дни июня сверх плана реализовано товаров и продукции собственного производства на 100 тысяч рублей.

Наибольший вклад в достижение успеха внесли коллективы столовой № 2 (опытно-экспериментальный завод) — заве-

дующая М. А. Бойченко, кафе-пирожковой (Н. П. Буркина), кафе «Встреча» (Н. М. Оладенко).

Всего 19 предприятий треста досрочно выполнили полугодовое задание, среди них: шесть школьных столовых, четыре рабочих и девять предприятий открытой

сети. В. ДОМАНОВА,
зам. председателя профкома треста столовых.



На снимке: маляр-штукатур «Отделстрой» З. ЛЕВЧЕНКО. Она ударно трудится на отделочных работах в корпусе № 2 «Атоммаша». В ходе социалистического соревнования по сдаче пускового объекта З. Левченко не раз отмечалась в числе передовиков. Быстро и качественно она выполняет работу, подавая пример добросовестного, высокопроизводительного труда.

Перевыполнение дневных заданий стало для передовой работницы законом.

Фото А. Тихонова.

«Атоммаш»

ВРАЧ НАЛОЖИЛ «ВЕТО»

Культура производства: производственный быт

— Мешает шум шлиф-

— Мешает? Да привык-

2000 ручных шлифовальных машинок используется сегодня на «Атоммаше». Это не только тяжелый физический труд. Это еще и шумовые нагрузки, и запыленность воздуха, и вибрация. С таким количеством шлифмашинок вибрация не эпизод, а производственный фактор.

Сразу оговоримся, на «Атоммаше» нет случаев заболевания вибрационной болезнью. Нет ни одного. Может, и беспокоиться незачем? Есть за-

чем. Иногда можно услышать: «Запретили работать со шлифмашиной». Это не означает, что человек заболел. Но его организм предрасположен к заболеванию, и врач накладывает «вето». Доста точно ли этого? Нет.

Здоровье трудящихся должно быть главной заботой хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций. Из года в год в объединении составляется план по профилактике вибрационной болезни. Но из 14 мероприятий, вошедших в прошлогодний план, выполнено толь-

ко 8. В настоящее время основные мероприятия, которые реально обеспечивают профилактику профзаболеваний, не проводятся. Нет оборудования для тепловых массажа и гидротерапии. Не применяются виброгасящие рукоятки для ручного пневмоинструмента — и даже конструкторского решения нет. В цехах термомпрессовом, сепараторов пароперегревателей, сборки парогенераторов были случаи, когда металлические рукоятки приваривались прямо к защитному кожуху — без гасящих вибрацию демфирующих устройств. Сло-

вом, различные нарушения, которые связаны с использованием шлифмашинок, можно перечислять долго.

«Атоммаш» — предприятие молодое. Сразу культуру производства, отличные условия труда не наладишь. Но есть случаи, когда на «молодость» скидок не сделаешь. Вот пример. Приходя на завод новые шлифмашины. Бывает, что параметры вибрации на них выше предельно допустимых. Но рекламации на завод-изготовитель никто не посылает — и опасное для здоровья рабочих оборудование попадает в цехи.

Меньше половины используемого пневмоинструмента полностью соответствует нормативам

Собрание партийного актива города

29 июня во Дворце культуры «Юность» состоялось городское собрание партийного актива.

С докладом «О задачах городской партийной организации в свете требований постановления ЦК КПСС «Об основных итогах отчетов и выборов в партии и задачах парторганизаций» на собрании выступил первый секретарь горкома КПСС А. Е. Тяглицкий. В прениях по докладу выступили: секретарь парткома треста «Волгодонскэнергострой» С. П. Ершов, электросварщик производственного объединения «Атоммаш», партгрупорг М. А. Марушко, секретарь партийной организации треста столовых Н. И. Елисеева, заместитель главного инженера химзавода им. 50-летия ВЛКСМ, председатель комиссии контроля деятельности администрации И. С. Алимов, начальник отдела кадров, заместитель секретаря парткома лесокombината Н. В. Зиновьева, старший инженер, секретарь парторганизации тепловых сетей В. А. Дзюбак. По обсужденному вопросу собрание приняло резолюцию, в которой основное внимание уделяется совершенствованию стиля и методов деятельности партийных органов, выполнение программы, разработанной в ходе отчетов и выборов по критическим замечаниям и предложениям коммунистов.

Собрание также заслушало информацию секретаря партийного комитета управления строительства «Атомэнергострой» треста «Волгодонскэнергострой» Л. В. Винокурова о выполнении задач, выдвинутых ЦК КПСС в постановлении «О работе ЦК компартии Молдавии по совершенствованию стиля и методов деятельности партийных организаций в свете решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС».

Материалы с городского собрания партийного актива будут опубликованы в «Волгодонской правде».

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Начали с жилья

СУРГУТ (Тюменская область). Сооружение первого в Западной Сибири завода стабилизации газового конденсата началось с полевого жилого городка. Хотя он и временный, в нем созданы все условия для нормальной жизни и отдыха. В поселке есть медпункт, столовая, магазины, клуб, библиотека. Забота о людях способствует высокопроизводительному труду. На строительной площадке с опережением сроков проложены подъездные дороги и теплограсса, подготовлены основания под будущие цеха.

Строителям Дальнего Востока

БОЛОГОЕ (Калининская область). Заказ строителей Дальнего Востока выполнил коллектив Бологовского завода «Строммашин». Точию в срок завершена поставка оборудования на комбинаты крупнопанельного домостроения Комсомольска-на-Амуре и Советской Гавани.

Коллектив завода освоил новую технологию производства форм для серии домов, созданной с учетом условий региона. Продукция «Строммашин» позволит значительно расширить жилищное строительство на Дальнем Востоке.

Стан — в строю

БЕКАБАД (Ташкентская область). Первая продукция пропущена на прокатном стане «300», построенном на Узбекском металлургическом заводе. Принята в эксплуатацию первая очередь комплекса, которая рассчитана на ежегодный выпуск 600 тысяч тонн трубных заготовок.

Стан «300» — завершающее звено электрометаллургического производства, созданного здесь. Коллектив завода обязался уже в будущем году полностью освоить проектную мощность нового производства. Строительные работы в Бекабаде продолжают. До конца пятилетки предстоит ввести в действие вторую очередь стана «300».

С промысла — на завод

БАКУ. Вдвое сократила путь «голубого топлива» с морского месторождения «Бахар» на Карадагский газоперерабатывающий завод самый протяженный на Каспии подводный газопровод. Пятидесятикилометровая стальная трасса, заменившая семь старых трубопроводов, доставила первое сырье на крупнейшее в республике предприятие по переработке газа.

В. КРИВОЛАПОВ,
санитарный врач.

(ТАСС)

◆ Решения июньского (1983 г.)
Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Задачи идеологического «Атоммаш» актива

Недавно на «Атоммаше» состоялась конференция идеологического актива. С докладом перед слушателями школы идеологического актива выступила заместитель секретаря парткома объединения А. И. Данилова.

Особое внимание было уделено выполнению заказов по изготовлению оборудования для пусковых атомных электростанций. К 1 июля объединение должно было поставить на эти станции порядка 40 единиц оборудования. В срок не было изготовлено и половины.

Сложившееся положение вызвано целым рядом серьезных недоработок служб объединения. Так, в основных цехах-изготовителях и их смежниках неудовлетворительно организована подготовка и выдача сменным заданиям бригады, выявлены серьезные нарушения трудовой дисциплины, а в таких цехах, как корпусного оборудования, сборочного привода СУЗ, мелких и разрозненных деталей некачественно проработана технологическая документация, не осуществляется полного контроля за ходом производства и организации системы межцеховой кооперации. Нельзя не заметить, что эти недостатки, как правило, исходят из серьезных недоработок в организации производства.

Квалифицированное решение вопросов организации производства невозможно без знания экономики. Жизнь требует, чтобы конкретной экономикой, умением применять ее законы на практике владели все наши хозяйственные, партийные и идеологические кадры. Нам, к сожалению, еще нередко приходится сталкиваться с такими фактами, когда даже руководители подразделений не в полном объеме освоили методы хозяйственного расчета, ценообразования, снижения себестоимости, нормирования труда. Было много внимания уделено партийным комитетом мобилизации наших коллективов на выполнение партийного задания — повышение производительности труда на 2 процента и снижение себестоимости продукции на 0,5 процента сверх плана. Были проведены многочисленные совещания, семинары, планерки, ведущие экономисты оказали конкретную помощь подразделениям. Казалось, сделано все, чтобы успешно выполнить принятые обязательства. Однако и сегодня мы имеем массу примеров незнания задач и путей их решения не только среди рабочих, но и отдельных руководителей среднего звена.

Особенно беспокоит положение дел с себестоимостью. Во многих подразделениях не найдены наиболее приемлемые пути ее снижения. Этот показатель складывается, как известно, из многих составляющих. И до тех пор, пока не будут ликви-

дированы самые болевые точки производства, как то: потери рабочего времени из-за плохой организации труда, применение неотработанной технологии ручного труда, излишний расход материалов, сырья, электроэнергия, тепла, до тех пор мы не сможем добиться выполнения этой важнейшей задачи. Лучшие наши партийные организации особого конструкторского бюро, отделов главного сварщика и главного метролога, цехов сепараторов — пароперегревателей, термпрессового и другие работу по укреплению трудовой и производственной дисциплины строят на основе соединения организационных средств и идейно-политического воспитания, с привлечением широкого актива к этой работе, советов профилактики. Проводится большая агитационно-массовая работа. Поэтому и количество нарушений общественной и трудовой дисциплины в этих коллективах значительно сократилось.

Прочно входят в практику работы партийных организаций единые политдни. Тематика их разнообразна и всегда актуальна. Но слабо пока внедряют эту форму работы партийные организации служб эксплуатации, некоторых цехов первого и второго корпусов.

В воспитательной работе партийные организации активно используют опыт наставников. В объединении каждый молодой рабочий, выпускник и к ГПТУ-80 имеет наставника. Традиционными стали встречи передовых рабочих с выпускниками подшефным школам и ГПТУ-80, посвященные в рабочие, закрепление коллективных наставников. «Каждой учебной группе ГПТУ-80 — передовую бригаду «Атоммаша» — такую задачу ставит партком объединения. Но давайте посмотрим, где такой трудовой коллектив? Кого сегодня мы можем назвать? Хороший почин не стал пока, к сожалению, массовым явлением. Кто его поддержал, где он прижился? Длинного перечня не получится. Это лишь отдельные бригады.

Июньский Пленум ЦК КПСС обязал партийные комитеты, первичные партийные организации значительно улучшить руководство воспитательным процессом. Эффективность его определяется тем, как на деле, а не на словах внедряются лучшие формы и методы в практику работы парткомов, первичных парторганизаций.

Н. ДВОИЧЕНКОВА,
наш внешт. корр.

Бюро партийного комитета треста «Волгодонскэнерго» на своем заседании рассмотрело вопрос о ходе выполнения своего постановления «О мерах по обеспечению эксплуатационной надежности зданий и сооружений в юго-западном районе города в свете требований постановления Политбюро ЦК КПСС по г. Волгодонску».

Отмечено, что хозяйственные руководители, партийные организации управления строительства «Заводстрой», «Отделстрой», «Гражданстрой», автотранспортного управления организуют работу в этом направлении и правильно оценили ее важность. В то же время ДСК (А. А. Ковалевский, Е. П. Немцов), УСМР (В. М. Лосев, Ю. Я. Потогин), «Промстрой-1» (Н. Ф. Подосинников, В. Д. Михайловский), «Промстрой-2» (Б. И. Чичков, В. В. Казаков), «Спецстрой» (В. П. Никитин, П. В. Чирсков), ряд других подразделений практически не приступили к выполнению мероприятий по повышению эксплуатационной надежности жилых домов в ЮЗР.

ПОД КОНТРОЛЕМ ПАРТКОМА

Бюро парткома заслушало отдельных руководителей отставших подразделений, строго указало на необоснованность задержки работ и потребовало незамедлительно исправить положение. Секретарям партийных организаций отставших подразделений указано на отсутствие должного контроля за хозяйственной деятельностью администрации и четкого соблюдения графика мероприятий повышения эксплуатационной надежности в свете постановления Политбюро ЦК КПСС по г. Волгодонску.

Бюро парткома обязало партийные организации ДСК, УСМР, «Промстрой-1», «Промстрой-2», «Спецстрой», ЭОМ, УММ, «Гидроспецстрой», «Спецпромстрой» ежемесячно заслушивать отчеты коммунистов-руководителей и исполнителей о ходе работ, усилить партийное влияние на объектах, принять исчерпывающие меры по безусловному и качественному выполнению мероприятий на жилых домах в ЮЗР.

Была заслушана также информация о ходе выполнения постановления бюро ГК КПСС и парткома треста «О мерах по дальнейшему повышению производительности труда подразделениями треста, организациями Минэнерго и предприятиями стройиндустрии». Указано, что коллективы управлений строительства «Промстрой-1», «Промстрой-2», «Атомэнергострой», подразделений участка связи ВМУ, КЭМ, СКМУ, «Гидромонтаж» не приняли должных мер по повышению производительности труда, не выполнили план по этому важному показателю. В подразделениях велики потери рабочего времени, не снижается текучесть кадров. В строительном производстве слабо внедряется бригадный подряд, не анализируется движение бригад и механизмов. Недостаточна деятельность главных инженеров подразделений по анализу роста производительности труда, выявлению причин и недостатков в организации производства и

их устранению. Недостаточна также политическая и организационно-массовая работа по мобилизации коллективов на выполнение решений декабрьского (1983 г.) и апрельского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС, положений и выводов, содержащихся в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко.

Бюро парткома строго указало на недопустимость подобных фактов, потребовало от руководителей и секретарей партийных организаций принять безотлагательные и конкретные меры к улучшению дел, добиться безусловного ввода плановых объектов второго квартала текущего года.

В работе заседания бюро парткома приняли участие инструктор ЦК КПСС Г. В. Мартыненко и первый секретарь горкома партии А. Е. Тягловый.

Г. ОБУХОВ,
наш внешт. корр.

Народные избранники



Ева Яковлевна
Лобачева

На первой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва депутат от Белорусской ССР Ева Яковлевна Лобачева (на снимке) была избрана заместителем Председателя Совета Национальностей.

Ева Яковлевна — заслуженная учительница БССР, заместитель директора по учебно-воспитательной работе в начальных классах Бельничской средней школы № 1. Руководит районным методическим объединением педагогов — математиков.

Идут к депутату избиратели со своими проблемами, пишут, звонят. Предстоит хлопотать о строительстве в Бельничах жилого дома для учителей, похотать о возведении школьного комплекса в Горках...

Фото В. Межевича
(Фотохроника ТАСС)

● В помощь агитаторам и политинформаторам

Примерная тематика

бесед и политинформаций на июль

1. ВОПРОСЫ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ

Кадром — ленинский компас. «Правда», 7, 9 и 19 июня 1984 г.; «Молот», 19 июня 1984 г.; «Строительная газета», 24 июня 1984 г.; «Экономическая газета», 1984 г., № 26, стр. 9.

Великая Победа 1945 года — победа всех поколений советских людей. «Партийная жизнь», 1984 г., № 12, стр. 3—7; «Слово лектора», 1984 г., № 6, стр. 14—24; «Правда», 17 и 19 июня 1984 г.

С именем Ленина, дорогого Ленина (к 60-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина). «Комсомолец ская жизнь», 1984 г., № 6, стр. 1—2; «Партийная жизнь», 1984 г., № 12, стр. 23—28; «Правда», 29 мая и 2 июня 1984 г.; «Под знаменем ленинизма», 1984 г., № 11, стр. 22—25.

II. ВОПРОСЫ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ

Повышать действенность соревнования (встречу 50-летию стахановского движения).

«Агитатор», 1984 г., № 12, стр. 30—32; «Под знаменем ленинизма», 1984 г., № 9, стр. 22—23; «Социалистическое соревнование», 1984 г., № 3, стр. 35—37; «Партийная жизнь», 1984 г., № 12, стр. 58—60; «Правда», 27 июня 1984 г.

Строить быстрее, с высоким качеством.

«Экономическая газета», 1984 г., № 23, стр. 6—7; «Строительная газета», 1 июля с. г.; «Известия» и «Молот», 2 июля 1984 г.; «Труд», 12 июля 1984 г.

Народная инициатива — неисчерпаемый резерв нашего прогресса. «Политическое образование», 1984 г., № 11, стр. 59—62;

№ 5, стр. 22—30; № 6, стр. 43—49; «Блокнот агитатора», 1984 г., № 14, стр. 7—10; № 15, стр. 1—4; «Правда», 19 июня 1984 г.

Продовольственная программа — дело всенародное.

«Партийная жизнь», 1984 г., № 12, стр. 55—57; «Агитатор», 1984 г., № 12, стр. 37—39; «Аргументы и факты», 1984 г., № 25, стр. 6; № 23, стр. 1—2.

Волгодонск вчера, сегодня и завтра. (См. областные и местные газеты).

Экономические связи СССР с капиталистическими странами.

«Политическое самобразование», 1984 г., № 6, стр. 121—125, 42, 114, 120; «Международная жизнь», 1984 г., № 6, стр. 30—39; «Экономическая газета», 1984 г., № 23, стр. 21; № 25, стр. 21.

III. ВОПРОСЫ КУЛЬТУРЫ И КОММУНИСТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

Формирование всесторонне развитой личности — наша стратегическая цель.

«Политическое самобразование», 1984 г., № 5, стр. 40—48; «Научный коммунизм», 1984 г., № 3, стр. 64—69; «Советские профсоюзы», 1984 г., № 10, стр. 21—22; «Экономическая газета», 1984 г., № 25, стр. 6; «Литературная газета», 13 июня 1984 г.

Общество — семья, семья — обществу.

«Блокнот агитатора», 1984 г., № 16, стр. 14—17; «Слово лектора», 1984 г., № 6, стр. 1—8; «Известия» и «Молот», 5 июля 1984 г.; «Под знаменем ленинизма», 1984 г., № 11, стр. 36—37.

Разоблачать пападки буржуазного противника. «Агитатор», 1984 г., № 11, стр. 59—62;

«Блокнот агитатора», 1984 г., № 14, стр. 18—19; «Слово лектора», 1984 г., № 6, стр. 24—30; «Под знаменем ленинизма», 1984 г., № 9, стр. 58—62; «Аргументы и факты», 1984 г., № 21, стр. 1—2.

IV. ВОПРОСЫ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ

Обеспечение мира и безопасности государств.

«Международная жизнь», 1984 г., № 6, стр. 3—12; «Агитатор», 1984 г., № 12, стр. 53—56; «Аргументы и факты», 1984 г., № 25, стр. 2; «Коммунист», 1984 г., № 8, стр. 16—28; 104—113.

Укрепление единства и экономической мощи братских стран — важный фактор сохранения мира.

«Блокнот агитатора», 1984 г., № 16, стр. 40—47; «Агитатор», 1984 г., № 11, стр. 42—45; «Экономическая газета», 1984 г., № 26, стр. 1—7; «За рубежом», 1984 г., № 25, стр. 1; № 26, стр. 1—3; «Аргументы и факты», 1984 г., № 25, стр. 1.

Пролетарский интернационализм: традиции и современность.

«Партийная жизнь», 1984 г., № 12, стр. 13—22; «Молодой коммунист», 1984 г., № 5, стр. 29—36; «Блокнот агитатора», 1984 г., № 15, стр. 9—12.

Чтого добивался Рейган в Китае.

«Международная жизнь», 1984 г., № 6, стр. 117—124; «Аргументы и факты», 1984 г., № 23, стр. 6; № 24, стр. 7.

Роль ООН в современном мире и пути повышения ее эффективности.

«Мировая экономика и международные отношения», 1984 г., № 6, стр. 99—131.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

● Нашу смену нам воспитывать

Два училища

— ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ И ФИЛИАЛ ТОРГОВО-КУЛИНАРНОГО — УЖЕ ПОМОГАЮТ ГОРОДУ РЕШАТЬ КАДРОВУЮ ПРОБЛЕМУ. НО ПО-РАЗНОМУ ИХ ПОДКОЛЛЕКТИВЫ ПОДХОДЯТ К ВОПРОСАМ ВОСПИТАНИЯ ЮНОШЕСТВА.

«Тридцать пар ясных детских глаз неотрывно смотрели на меня. Весь день они ходили за мной стайкой, ловили каждое слово, открыв рот, слушали сказку. Когда в конце дня за ними пришли родители, мне не хотелось расставаться с детьми».

«Открыла дверь и растерялась немного. И тут посыпались вопросы:

— А вы к нам в гости?
— А как вас зовут?

Так состоялось первое знакомство».

Это строки из сочинения учащегося педучилища на тему «Первый раз в детский сад».

А вот какие возгласы раздались, когда мы предложили учащимся филиала торгово-кулинарного училища поделиться впечатлениями от практики на базовых предприятиях:

— Нам — тряпку в руки и — занимайся уборкой, а хочется настоящего дела.

Конечно, же такое отношение к будущей смене в магазинах и столовых — не система, а исключение из правил. Свидетельство тому — самостоятельная работа учащихся на лотках, в пионерских лагерях, широкая торговля квасом в праздничные дни.

И все же такие высказывания — тревожный сигнал о неблагополучии в организации практических занятий, где главная фигура — мастер. А многое ли он может, мастер филиала торгово-кулинарного училища? Их здесь семнадцать человек, и только трое имеют высшее образование. Единственная форма повышения их профессионализма — аттестация. А ее прошла лишь половина мастеров.

Не намного лучше обстоит дело и с преподавательским составом. Высшего образования не имеют четверо из семи. Как результат, профессионально-теоретическая подготовка учащихся слабая. Качество успеваемости лишь в трех из десяти группах составляет 80 процентов, во всех остальных успеваемость намного ниже.

В педагогическом училище тоже четверо, но из 58 преподавателей пока без высшего образования, и те в этом году испытывают свои силы на экзаменах в вузы. За два года 14 преподавателей из педагогического окончили факультет повышения квалификации. В этом году пятеро окончили университет марксизма-ленинизма, шестеро учатся, еще трое начнут занятия в университете в новом учебном году.

Высока и общественная активность преподавательского коллектива педучилища. Они регулярно оказывают методическую помощь работникам детских садов. Организуют, например, семинары для

воспитателей базовых дошкольных учреждений на темы трудового воспитания детей, знакомства с природой и т. д. А как повышают интерес к предметам, углубляют знания учащихся предметные недели, проводимые в педучилище!

С особой тщательностью педколлектив училища следит за самостоятельными шагами выпускников-первенцев. Потому что первый свой набор училище сделало в конце лета из молодежи, которая, куда хотела пойти учиться, не попала. Но именно этими первыми в педучилище и гордятся. Был сырой материал, и теперь, пожалуй, ста — 54 специалиста по воспитанию в дошкольном учреждении. Это заслуга преподавателей: пробудить интерес к профессии, выявить способности, о которых воспитанник и не подозревал.

Какие серьезные аргументы, какой противовес нужен убеждению того ученика, который пошел учиться в торговое училище, чтобы потом приобрести модные вещи, который считает там, где работаешь, можно есть, что хочешь. Как сможет разубедить в этом убеждении воспитанника воспитатель — сам человек случайный в училище? Как говорит сама заведующая филиалом училища — Ж. И. Трынова, некоторые мастера приходят в училище, чтобы пересидеть, выждать время. Так пришлось расстаться с мастером С. К. Ильченко. В торговом есть, конечно, мастера грамотные, квалифицированные, такие, как А. Ф. Ефимова, Л. П. Шовкопляс, Г. В. Манякина и другие. Но есть и очень слабо подготовленные, их самих надо учить даже тому, как проводить политинформацию. Какой с них спрос за уровень воспитательной работы в группах?

А задуматься-то есть над чем: пятеро учащихся состоят на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, из них — две девочки. На фоне многих недостатков в воспитательной работе затушевывается то хорошее, что делают здесь люди увлеченные. Ведь именно в торгово-кулинарном с помощью наставников раскрыл свои способности, например, В. Соловьев, хотя пришел сюда прямо-таки с плохой характеристикой.

Одна из причин, прямо и косвенно влияющая и на кадровую проблему в торгово-кулинарном, а значит и на уровень профессионально-теоретической, воспитательной работы, — слабая материально-техническая база. Теоретические занятия 350 учащихся проходят в трех (?) классных комнатах приспособленного помещения. Пройдя по этим классам, коридору и не догадаешься, куда попал, у входа даже

вывески училища.

На этом фоне разительный контраст составляет педучилище с кабинетной системой обучения, с прекрасной библиотекой (в ней семь тысяч экземпляров книг методической и общественно-политической литературы), с читальным залом и спортивным, столовой, с кабинетом технических средств обучения, методкабинетом.

Входишь в педучилище, на видном месте — рассказы об орденах, которыми награжден Ленинский комсомол, крупным планом — Гимн СССР, памятки о символах: флаге, гербе, выставка творческих работ учащихся и преподавателей. Две девушки дежурят на вахте. Знакомимся:

— Оля Тепаева.
— Галя Сафроненко.

— А что входит в обязанности дежурных?

— Направляем абитуриентов в приемную комиссию. В конце дня собираем журналы, проверяем чистоту кабинетов. Ведем учет отсутствующих и опоздавших. Учимся самоуправлению.

Проходим по училищу. На одной из дверей — табличка: «Кабинет изобразительного искусства взят 2 «Б» группой на социалистическую сохранность».

Воспитание гражданской активности учащихся — одно из основных направлений в работе этого педагогического коллектива. В стенах этого училища успешно прошел эксперимент, когда группа трехкурсников три месяца жила и училась по законам самоуправления и доказала, что самостоятельность молодым нужна для взросления.

Директор педучилища З. М. Новикова похозяйски осматривает двор:

— Молодцы, девчата, хорошо ухаживают за цветами.

Идем дальше, на лице — появляется озабоченность:

— Надо идти выяснять. Бокруг училища площадки приподняли, а теперь вся вода — к нам. Так дело не пойдет.

А мне вспоминается два небольших газона на улице Ленина, перед филиалом торгово-кулинарного училища, заросшие травой. Только после указки сверху за этими газонами был налажен уход.

Как-то притерпелись в торгово-кулинарном училище к недостаткам, учащиеся с ними, привыкли. А в деле воспитания молодежи, которая завтра будет работать в сфере обслуживания, то есть радовать или огорчать нас, этого делать нельзя. Кроме сетований по поводу плохой материально-технической базы нужны энергичные действия администрации.

Л. ЖОГОЛЕВА.



На снимке: ударник коммунистического труда, слесарь-сантехник ЖКО Волгодонского химического завода имени 50-летия ВЛКСМ Виктор Семенович ПЧЕЛЬНИКОВ. Он всегда добросовестно относится к своему делу, дисциплинирован, исполнитель. Сменные задания В. Пчельников, как правило, перевыполняет, добиваясь при этом только хорошего качества работы. Портрет передового работника — на Доске почета ЖКО.
Фото А. Тихонова.

● Как вас оболуживают?

Это не мелочи

Письмо в газету

С каждым годом хорошей для соков, хотя пришеет наш город, а живу в нем уже 30 лет. Что-бы он стал еще лучше, стараться надо всем нам. Заботясь о красоте его улиц и дворов, о высокой культуре производства, мы создаем, формируем облик нашего города.

Выскажу свои соображения по этому поводу. На улице Ленина рядом стоят два магазина «Бирюза» и № 16. Конечно, внешний и внутренний вид их не идет ни в какое сравнение. Магазин «Бирюза» строился, реконструировался совсем недавно. Но я больше не о красоте, а о чистоте, опрятности, уважении к посетителям. Так вот, в магазине № 16, конечно, старые витрины, которые не красят его, но они такие серенькие и по другой, как мне кажется, причине. Их давно не мыли, не обновляли оформление. Распорядок работы магазина написан очень мелкими буквами, как будто нехотят, а ведь магазин расположен на центральной улице, на бойком месте.

Зайдем в магазин. Отдел «соки-воды». Эти «бедные» соки стоят на прилавках в баллонах и бутылках и, конечно, «горячие», ведь на улице — июнь 30-градусный. Были бы эти соки хоть чуть-чуть охлажденными. Нет и специальных емкос-

● Советы

агронома

БЕРЕГИ САД

Злостным вредителем виноградников европейских сортов является филлоксеры — земляная тля. До сих пор наука не изобрела препаратов и средств для борьбы с филлоксерой, ареал распространения которой с каждым годом увеличивается.

Некоторые садоводы-любители из-за своей безграмотности, порой по легкомыслию завозят саженцы и черенки винограда из районов, зараженных филлоксерой (Краснодарский край, Украина, Молдавия, юг и запад нашей области), высаживают их без ведома агронома и карантинной службы, ставя под угрозу существование виноградников на больших площадях.

Любому садоводу надо твердо уяснить, чем грозит завоз саженцев, черенков плодово-ягодных культур и винограда без карантинного сертификата. За нарушение карантинного устава предусмотрена самая строгая ответственность вплоть до возбуждения уголовного дела.

К особо опасным вредителям относится и колорадский жук, сильно повреждающий, а порой и полностью уничтожающий посадки картофеля, перца, баклажанов и помидоров. При систематической обработке жука и личинок адохимикатами можно значительно уменьшить потери урожая. Однако некоторые садоводы, появляясь на участках раз в 10—15 дней, не ведут борьбу с жуком и этим способствуют дальнейшему развитию вредителя. Пара взрослых жуков может дать потомство до 2000 особей!

Радикальные систематические меры борьбы требуют и такой карантинный вредитель, как калифорнийская щитовка на плодовых культурах.

В последнее время ослаблена борьба с такими карантинными сорняками, как повилка, горчак розовый и амброзия полевая и трехраздельная. А там, где растет масса горчачка или амброзии, культурные посадки не выживают.

В уничтожении карантинных объектов должно принимать участие все население, в том числе школьники и пенсионеры. Уничтожать сорняки необходимо на каждом садовом и приусадебном участке, на обочинах автомобильных дорог, возле жилых домов, промышленных предприятий, на всевозможных свалках и в других местах.

А. ЕРЕМЧЕНКО,
агроном садоводства
«Атоммашевец».

Сергеевна Аверина и Ирина Николаевна Копанева со своими питомцами. Родители и выпускники были приглашены за чайный стол с русскими пирогами.

Родители: ВТОРОВА, ОВЧИННИКОВА, АНТОНОВА и другие.

А ТЕПЕРЬ В ШКОЛУ

В детском саду в торжественной обстановке каждому ученику был вручен подарок — портфель-ранец с дорожками для ребятшек письменными принадлежностями и букет цветов.

С увлажненными глазами прощались воспитатели группы Людмила



ВТОРНИК, 3 июля

Первая программа. 16.00 — «Четыре танкиста и собака». 2-я серия. «Радость и горе». 16.50 — «Стадион для всех». 17.25 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.55 — «Из-за Дону песню выведу». 18.25 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Мультфильм. 19.20 — К 40-летию Великой Победы. Худ. фильм «Часы остановились в полночь». 21.00 — «Время». 21.35 — Премьера телевизионного док. фильма «На набережной Москвы - реки». 22.10 — Концерт.

Вторая программа. 17.25 — «Новатор». Тележурнал. 17.55 — Премьера телевизионного док. фильма «Виктор Пугачев, рабочий». 18.45 — «Театральная гостиния». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Международная панорама». 21.00 — «Время». 21.35 — «Карусель». 22.45 — «Спорт за неделю».

СРЕДА, 4 июля

Первая программа. 8.35 — Мультфильм. 8.45 — «Клуб путешественников». 9.45 — «Часы остановились в полночь». Худ. фильм. 11.25 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «День борца». 15.05 — «Родом из детства». 15.50 — Новости. 16.00 — «Четыре танкиста и собака». 3-я серия. «Где мы — там граница». 16.55 — «Рассказывают наши корреспонденты». 17.25 — «В концертном зале — школьники». 17.55 — «Мир и молодежь». 18.30 — «В каждом рисунке — солнце». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Земледелец». 19.25 — День Дона. 19.40 — «Если б камни могли говорить». Муз. передача, посвященная 40-летию освобождения г. Минска от фашистских захватчиков. 21.00 — «Время». 21.35 — Премьера телевизионного трехсерийного худ. фильма «Илла. Пункт наблюдения». 1-я серия. (Италия, 1982 г.)

Вторая программа. 8.35 — «Карусель». Телевизионный худ. фильм. 9.45 — «...До шестнадцати и старше». 10.25 — «Щедрость». Фильм-концерт. 10.55 — «Любимые стихи». С. Маршак. 11.25 — «Там, где Волга серебрится». 11.55 — Фильм-детям. «Раннее, раннее утро». 3-я серия. 13.00 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 13.30 — «Семья и школа». 14.00 — Концерт. 14.20 — «Наследники Прометеев». 15.20 — Новости. 16.55 — «Кинопремьеры июля». 17.20 — «Кетени». Док. фильм. 17.30 — «Новости дня». 17.35 — Киноклуб «Мультки». 18.15 — «Музыкальные вечера». 18.45 — «Цех-автомат». 18.55 — «Сельский час». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Рассказы о художниках». 21.00 — «Время». 21.35 — «Сын Оки». Телевизионный муз. фильм о народном артисте СССР А. С. Пирогове.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ.



Кем быть?

ВОЛГОДОНСКОЙ ТЕХНИКУМ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ

объявляет прием учащихся на 1984—85 учебный год по специальностям:

«Сварочное производство» — на дневное и заочное обучение. Срок обучения 3 года 10 месяцев — на дневном и 2 года 10 месяцев — на заочном отделении.

«Обработка металлов резанием» — на дневное и заочное обучение. Срок обучения — 3 года 6 месяцев на дневном и 2 года 6 месяцев — на заочном отделении.

«Планирование на предприятиях машиностроительной промышленности» — на заочное обучение. Срок обучения — 1 год 10 месяцев.

Техникум готовит: техникумов-технологов по сварочному производству; техникумов-технологов по обработке металлов резанием; техникумов-плановиков.

НА ДНЕВНОЕ ОБУЧЕНИЕ принимаются лица, имеющие образование в объеме неполной средней школы (семилетней, восьмилетней), а также не закончившие среднюю школу:

по специальности «Сварочное производство» — юноши и девушки не моложе 15 лет и 2 месяцев; по специальности «Обработка металлов резанием» — юноши и девушки не моложе 15 лет и 6 месяцев.

НА ЗАОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ принимаются лица, имеющие среднее образование (10 кл.), закончившие профессионально-техническое училище на базе средней школы.

Прием заявлений: а) на дневное обучение на базе 8 классов — с 1 июня по 31 июля; б) на заочное обучение на базе средней школы — с 3 мая по 10 августа.

Вступительные экзамены проводятся

а) на дневное обучение — с 1 августа по 20 августа; б) на заочное обучение — с 10 августа по 20 августа

по предметам: на базе восьмилетней школы — по русскому языку (диктант), математике (устно); на базе средней школы — по русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно).

Без вступительных экзаменов за четыре дня до окончания срока приема заявлений на дневное и заочное обучение (кроме специальности техник-плановик) на основании конкурсов документов об образовании зачисляются лица, окончившие восьмилетнюю или среднюю школу, среднее профтехучилище с оценками «4» и «5» в пределах 60 процентов плана приема на данную специальность.

Для поступления в техникум необходимы следующие документы:

- 1. Заявление. 2. Документ о восьмилетнем или среднем образовании в подлиннике. 3. Мед. справка по форме № 286. 4. Выписка из трудовой книжки (поступающим на заочное обучение). 5. 4 фотокарточки (снимки без головного убора, размером 3x4).

По прибытии в учебное заведение поступающие предъявляют лично свидетельство о рождении или паспорт.

Прием документов с 8 до 19 час., в субботу — с 9 до 14 час. (воскресенье — выходной) по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 27, комната 106 (телефон 2-39-35).

Приемная комиссия.

НОВОЧЕРКАССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

объявляет набор на одномесячные курсы по подготовке в вуз.

Занятия ведутся по математике, физике, химии, русскому языку, литературе в объеме программы для поступающих в вуз. Оплата за весь курс 15 рублей.

Обращаться по адресу: Волгодонский филиал НИИ, ул. Морская, 94, с 8.00 до 19.00 ежедневно, в субботу — с 9.00 до 15.00 (аудитория 212, телефон 2-54-75).

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает:

для строительно-монтажных работ:

техника-геодезиста, мастера. (№ 116)

кассиров - инкассаторов, продавцов, контролеров-кассиров, заведующих отделами. (№ 132)

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на работу машинистов экскаваторов, машинистов автокранов, газосварщиков, слесарей по ремонту дорожных и строительных машин, бульдозеристов, монтеров пути, токарей, прорабов, механиков, мастеров.

Квартиры предоставляются в порядке очередности. Одновременно предоставляется благоустроенное общежитие. (№ 96)

приглашает для работы в г. Волгодонске главного механика, прорабов, мастеров. (№ 123)

приглашает для работы в хлебопекарном предприятии старшего инженера по труду и заработной плате, смежных технологов, слесарей КИПиА, слесарей-ремонтников, электрослесарей, токаря, рабочих в склад (мужчин), формовщиков, укладчиков готовой продукции. (№ 102)

в Волгодонское ОРО «Плодоовощ» срочно приглашает на постоянную работу:

инженера по оборудованию, весовщиков, рабочих (мужчин) в комплексные бригады по погрузо-разгрузочным работам плодоовощных баз № 1 и № 2 Волгодонского ОРО «Плодоовощ». Оплата сдельно-премиальная 170—200 рублей в месяц, в период заготовки и массового поступления плодоовощной продукции и картофеля — до 230 рублей в месяц. Обращаться в отдел кадров ОРО «Плодоовощ»: ул. Степная, 157, или в бюро по трудоустройству. (№ 115)

бетонщиков 3—4 разрядов, каменщиков 3—4 разрядов, маляров-штукатуров 3—4 разрядов, машиниста автокрана (грузоподъемностью 6,3 т). Одновременно предоставляется общежитие (№ 150)

в предприятия энергетики и электрификации СССР рабочих следующих профессий:

электрослесарей КИПиА, дежурных электромонтеров и электрослесарей по ремонту электромашины, слесаря-дежурного, штукатуров-маляров, плотников, водителей I, II класса, автослесаря, весовщиков-приемщиков, газосварщика, машинистов-обходчиков по турбинному отделению, аппаратчиков химводочистки.

Жилье предоставляется в порядке очередности. (№ 135)

на предприятия Минмонтажспецстроя:

нормировщика, мастеров-электриков, электромонтажников 3, 4, 5 разрядов, инженеров-электриков в производственно-технический отдел и на участок подготовки производства, кассира на время декретного отпуска.

Одновременно предоставляется общежитие, семейным жильем — в порядке очереди. (№ 131)

главного бухгалтера, зам. главного бухгалтера, экономистов, зав. производством, товароведов, экспедиторов, кладовщиков, машинистку, буфетчиков, продавцов, продавцов мелкой розницы, лоточников, обвалыщиков мяса, грузчиков, чистильщиков овощей, рабочих кухни, операторов посудомоечных машин, уборщиков, жилищников. (№ 142)

Обращаться по адресу: ст. Волгодонская, 12.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает вновь открывающиеся промышленные магазины

заведующих секциями, заведующих отделами, старших кассиров-контролеров, кассиров-контролеров, зав. складами, кладовщиков, продавцов, мл. продавцов, продавцов с неполным рабочим днем и неполной рабочей неделей, продавцов мелкой розницы.

кассиров - инкассаторов, кассиров кассовых аппаратов, грузчиков в магазины, уборщиков производственного помещения, бухгалтера. Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 120)

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает

НА КУРСЫ ПОВАРОВ

Принимаются юноши и девушки не моложе 17 лет, с образованием 8—10 классов. Выплачивается стипендия в размере от 52 до 63 рублей в месяц. Срок обучения 11 месяцев. Начало занятий с 1 сентября;

НА КУРСЫ БУФЕТЧИКОВ

Принимаются совершеннолетние лица со средним образованием. Срок обучения четыре месяца. Стипендия от 52 до 56 рублей в месяц. Начало занятий по мере комплектования групп.

Обращаться по адресу: ст. Волгодонская, 12 (№ 133)

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает стиральщиц белья. Оплата труда — сдельно-премиальная.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 140)

МЕНЯЮ

комнату (16,5 кв. м) в пригороде г. Ленинграда на однокомнатную квартиру в г. Волгодонске или эту комнату и трехкомнатную квартиру в г. Волгодонске на четырехкомнатную. Обращаться: ул. Степная, 141, кв. 6.

две квартиры в г. Волгодонске (двух- и однокомнатную) на трех- или четырехкомнатную квартиру в этом же городе. Обращаться: ул. Энтузиастов, 21, кв. 65.

двухкомнатную квартиру (29,7 кв. м) в г. Баку на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 38, кв. 24.

двухкомнатную изолированную квартиру (26 кв. м) в г. Волгодонске, квартал В-7 на две однокомнатные или на однокомнатную и комнату. Обращаться: ул. Ленина, 33, кв. 10.

в г. Волгодонске трехкомнатную квартиру (38 кв. м, комнаты отдельные, лоджия, балкон, 8-й этаж по ул. 30 лет Победы, 4) на две однокомнатные квартиры. Обращаться: ул. Волгодонская, 25, кв. 1.

двухкомнатную квартиру (31,5 кв. м, со всеми удобствами, комнаты изолированные, кухня 10 кв. м) в г. Омске на одно-двухкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться в рабочее время по телефону 2-16-11, после работы — 2-56-69.

двухкомнатную квартиру (30 кв. м, со всеми удобствами, на 2-м этаже пятиэтажного дома) в г. Сумгаити Азерб. ССР на однокомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Морская, 128, кв. 92.

двухкомнатную благоустроенную квартиру (30,5 кв. м) в г. Южно-Сахалинске (Черемушки) на равноценную или однокомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 100, кв. 243.

Утерянный студенческий билет ЭВ № 792609, выданный Волгодонским филиалом НИИ в 1979 году на имя Карпенко Елены Петровны, считать недействительным.

Утерянную печать КСМ-3 Волгодонского участка стройтреста № 3 считать недействительной.

Администрация, партийная и профсоюзная организации, коллектив горбольницы № 1 с глубоким прискорбием извещают о безвременной смерти врача, члена КПСС, кавалера ордена Дружбы народов, отличника здравоохранения ПЕРЕДЕРИИ Аллы Константиновны и выражают соболезнование ее родным и близким.

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ТЕЛЕФОНЫ: ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

ПК 18443

Телефонная станция № 16 Ростовского управления издательства полиграфий и книжной торговли. Объем — 1 усл. л., а, а. Заказ 3036 Тираж 23700

редактор — 2-39-89; зам. редактора — 2-36-31 и 63-22 (строительный); ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительства — 2-48-27 и 63-22 (строительный); промышленность и сельского хозяйства — 2-48-27 и 2-35-45; партийной жизни — 2-34-49; ижевск 2-48-81 и 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-22.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич